



環保署在花蓮隆重表揚全國模範清潔人員

環保署今(27)日於花蓮縣隆重舉行「106年全國模範清潔人員表揚典禮」，由署長李應元親自一一頒發獎牌給得獎人，感謝這群默默守護環境整潔的環保鬥士，肯定其終年為全國環境清潔工作的付出與辛勞，並期勉他們持續為清淨家園打拼。

李署長說：「若沒有辛勞的清潔隊員，整個城市的運作就會陷入停擺。我們清潔隊員的貢獻，在循環經濟中為最重要的一環，透過資源循環再利用更可以減緩溫室氣體暖化效應。尤其臺灣垃圾處理工作成效卓著，據普林斯頓大學研究指出，瑞典之外就是臺灣做得最好。另外華爾街日報也報導臺灣是處理垃圾的天才國家。各位清潔人員在社會最需要的時候為環境為社會努力付出是功德無量的偉大志業，非常感謝他們的犧牲奉獻。」

今年 100 名模範清潔人員，除工作表現足為楷模外，更是多才多藝。有隊員利用其木工專長和修繕經驗，以巧思及創意化腐朽為神奇，修復大量家具並製作創意作品，增進再生家具販售收益。有人熟悉轄區地形路線，宛如人體 Google Map，自行設計巡掃路線圖，創新使用「機動維護巡掃工作小組」策略，成功減少出勤人數，市容環境亦不打折。有隊員力行城市森林理念，將場區內的雜亂荒地拓墾成愛心農場，並將回收之廢食用油再利用，成立環保手工皂工作坊，藉以宣導資源回收觀念。又有人為了維護環境整潔，召集社區民眾清除街道電桿上之違規小廣告，使社區街景更乾淨整潔，並呼籲街坊鄰居清除積水容器，配合清淨家園運動清掃街道，做好資源回收，於公於私均盡心於環保，是社區環境的守護者。

環保署表示，以上只是在眾多優良事蹟中列舉一二，每位得獎人員在工作崗位上都相當努力，而除了今天在臺上接受表揚的 100 位資深績優清潔隊員外，在臺灣地區每個角落裡，不論在盛夏溽暑、凜冽寒冬之際，抑或是颱風豪雨過後，都能看到一群無名

英雄默默的付出，盡自己的本份做好清潔工作，這群幕後英雄，都值得敬佩，因為藉由他們默默地付出，才使我們得以享受乾淨美好的生活環境啊！

清潔隊員的工作場所及內容相對危險性高，需注意如隨車滑跌、墜落、尖銳物穿刺傷或交通事故等，為減少事故發生，環保署每年皆辦理相關安全教育訓練，加強隊員的防災意識，對於執行勤務因公死亡的清潔隊員，環保署也體恤地給予濟助；環保署也鼓勵社會各界善心人士或財團踴躍捐款至濟助基金帳戶（帳戶名稱：清潔人員執行職務死亡濟助基金管理委員會，郵政捐款帳號：19363943），協助因公殉職清潔隊員之遺族度過難關。最後也呼籲民眾，下次在街頭巷尾遇見辛勤工作的清潔人員時，記得對這群環保鬥士說一聲：「辛苦了，感恩！」。